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Θέμα:  Πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο» για τη διετία 2019 - 2021 

Ανακοινώνεται η έναρξη της νέας διετίας του προγράμματος «Χρυσοπράσινο Φύλλο» για τη 

διετία 2019 – 2021.  

Το Πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο» είναι μια διακρατική συνεργασία στον τομέα του 

περιβάλλοντος και της εκπαίδευσης μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Έρευνας της Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κύπρου η οποία αφορά τη συνεργασία σχολείων από την Κύπρο και την Ελλάδα σε 

περιβαλλοντικά θέματα.  

Σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε θέματα 

περιβάλλοντος και η καλλιέργεια στα παιδιά περιβαλλοντικής συνείδησης. Παράλληλα, 

επιδιώκεται η επαφή και σύσφιγξη των σχέσεων μεταξύ των συνεργαζόμενων σχολείων 

Κύπρου – Ελλάδας, καθώς και η εμπλοκή, κατά τη διεξαγωγή, του γονέων, τοπικών αρχών, 

περιβαλλοντικών οργανώσεων και άλλων οργανωμένων φορέων. 

Στην πρώτη συντονιστική συνάντηση της σχολικής χρονιάς 2019-2020 θα καθοριστούν οι 

κοινές δράσεις και το πρόγραμμα δραστηριοτήτων που θα αναπτυχθούν από κοινού με το 

συνεργαζόμενο σχολείο στην Ελλάδα. Οι δράσεις που θα αναπτυχθούν θα είναι στα πλαίσια 

της Αειφόρου Περιβαλλοντικής Εκπαιδευτικής Πολιτικής του σχολείου και θα ενημερωθεί γι’  

αυτές η Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη. 

Σημειώνεται ότι κατά την πρώτη χρονιά (2019-2020), στα σχολεία που θα λάβουν μέρος στο 

πρόγραμμα θα καταβληθεί από το ΥΠΠΑΝ (μέσω των Σχολικών Εφορειών) ποσό το οποίο θα 

αρκεί για να καλύψει τα έξοδα μετάβασης (αεροπορικό εισιτήριο) του εκπαιδευτικού συντονιστή 

του σχολείου σας στην Ελλάδα και τη φιλοξενία του συντονιστή του συνεργαζόμενου σχολείου 

στην Κύπρο. Κατά τη δεύτερη χρονιά (2020-2021), χρονιά κατά την οποία θα γίνουν οι 

ανταλλαγές μαθητών/τριών, στο σχολείο θα καταβληθεί ποσό (μέσω των σχολικών εφορειών) 

το οποίο θα αρκεί για να καλύψει τα έξοδα μετάβασης (αεροπορικά εισιτήρια) των 

εκπαιδευτικών-συνοδών στην Ελλάδα και  μέρος των εξόδων φιλοξενίας της αντίστοιχης 

αποστολής από την Ελλάδα.  

Παρακαλώ όπως, πριν από την υποβολή της αίτησης συμμετοχής λάβετε υπόψη ότι: 

• τα έξοδα μετάβασης και διαμονής των μαθητών θα καλυφθούν από τους ίδιους τους 

μαθητές 

• το κόστος μετακινήσεων των φιλοξενουμένων θα καλυφθεί από το σχολείο 



• το κόστος των γευμάτων των φιλοξενουμένων θα καλυφθεί από το σχολείο 

• το πρόγραμμα ανήκει στο σχολείο και η συμμετοχή σε αυτό δεν αποτελεί λόγο μη 

μετάθεσης για οποιοδήποτε μέλος του προσωπικού 

• απαιτείται η ενεργός εμπλοκή των γονέων και της τοπικής κοινωνίας, ιδιαίτερα κατά τη 

φιλοξενία του συνεργαζόμενου σχολείου. 

Λόγω της φύσης του προγράμματος και των δράσεων και θεμάτων που μελετώνται, στο 

πρόγραμμα μπορούν να συμμετάσχουν μαθητές Ε’ και Στ΄ τάξεων. Η επιλογή των σχολείων 

που θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, την επόμενη διετία θα γίνει από επιτροπή επιλογής με 

βάση τα πιο κάτω κριτήρια: 

• Ενιαία σχολεία ή σχολεία κύκλων Β (ΚΒ) 

• Πρώτη συμμετοχή του σχολείου στο πρόγραμμα 

• Μη συμμετοχή του σχολείου σε άλλα προγράμματα που απαιτούν άδειες εκπαιδευτικού 

προσωπικού (περιλαμβανομένων και αδελφοποιήσεων) 

• Θα επιλεγούν τρία (3) σχολεία από την επαρχία Λευκωσίας, δύο (2) από την επαρχία 

Λεμεσού, δύο (2) από την επαρχία Λάρνακας,  ένα (1) από την επαρχία Αμμοχώστου  

και ένα (1) από την επαρχία Πάφου. Θα γίνει προσπάθεια επιλογής σχολείων από 

αστικές, αγροτικές και ακριτικές περιοχές. 

Διαφοροποίηση των πιο πάνω θα γίνει μόνο, εφόσον δεν υπάρχει ενδιαφέρον από σχολεία 

που πληρούν τα κριτήρια ως έχουν. 

Για συμμετοχή στο πρόγραμμα μπορείτε να συμπληρώσετε την Αίτηση Συμμετοχής που 

επισυνάπτεται και να την αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

lkyprianou@moec.gov.cy ή στο τηλεομοιότυπο 22800919 μέχρι τις 3.00 μμ της 9ης Οκτωβρίου 

2019 (εκπρόθεσμες αιτήσεις δε θα ληφθούν υπόψη).  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή και διευκρίνιση. 
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